

# 中国矿业大学党史学习教育简报

第 2 期

领导小组办公室

2021 年 4 月 14 日

---

## 本期要目

### 矿大要闻

教育部党史学习教育高校第七巡回指导组来我校指导工作

### 主题教育

我校师生参加“守护·2021 清明祭英烈”暨党史学习教育主题活动

中国矿业大学党史学习教育专题网站正式上线

我校举行“缅怀革命先烈 传承红色基因”清明节升旗仪式

我校举行“话百年党史，谋复兴伟业”党史专家报告暨学生组织骨干“学党史、强信念、跟党走”学习教育动员会

## 基层动态

### ※二级单位党组织动员大会

- 计算机学院举行党史学习教育动员大会
- 化工学院召开党史学习教育动员大会
- 力学与土木工程学院召开党史学习教育动员大会
- 国际学院召开党史学习教育动员大会
- 资源与地球科学学院召开党史学习教育动员大会
- 安全工程学院召开党史学习教育动员大会
- 徐海学院举行党史学习教育动员大会
- 信息与控制工程学院召开党史学习教育动员大会
- 机电工程学院召开教职工大会暨党史学习教育动员大会
- 人文与艺术学院召开党史学习教育动员大会暨“党史党课半小时”主题讲座
- 继续教育学院召开党史学习教育动员大会
- 矿业工程学院召开党史学习教育动员大会

### ※二级单位党组织主题教育

- 总务部第五党支部举行“学党史、铭校史、强信念、塑理想”主题党日活活动
- 马克思主义学院 2019 级硕士班举行“百年党史”主题班会
- 公共管理学院召开党史学习教育专题学习研讨会
- 矿业工程学院举行党史学习教育系列党课

环境与测绘学院党员工作站举办“党建主题影厅”红色电影系列展播活动

经济管理学院营销科学系举行沂蒙红色教育主题党日活动

## ★矿大要闻★

▲3月29日下午，我校召开党史学习教育汇报交流会。

教育部党史学习教育高校第七巡回指导组组长秦绍德，副组长仝兴华、徐建平以及组员肖素平、桑伟林、张毅出席会议并进行指导。学校党史学习教育领导小组组长、校党委书记刘波向指导组作了专题汇报。校党史学习教育领导小组组长、校党委副书记、校长宋学锋主持交流会。

刘波书记简要介绍了学校办学历史和基本情况，汇报了学校党史学习教育工作方案及开展学习教育情况。她说，党中央作出在全党开展党史学习教育的重大决定后，学校党委高度重视、迅速行动，认真落实党中央要求和教育部党组决策部署，结合学校实际，按照强化政治意识、注重贯通融合、突出学做结合、坚持以上率下的基本原则，制定了开展党史学习教育的工作方案，明确了开展党史学习教育的目标要求，细化了开展党史学习教育的工作安排，突出了党史学习教育的重点任务。当前，学校各级党组织正按照上级部署要求，扎实做好党史学习教育，开展系列主题活动，掀起党史学习教育的热潮。她表示，下一步，学校党委将切实提高政治站位，突出学校特色，深入挖掘校史中的红色元素，利用好淮海战役纪念馆等红色教育资源，增强广大党员师生的家国情怀，在学习教育中破解学校改革发展难题，确保党史学习教育落到实处、取得实效。

巡回指导组认真听取汇报后，对我校党史学习教育进展情况给予充分肯定，并就下一步开展好党史学习教育提出了指导

性意见和建议。

秦绍德组长传达了中央精神和教育部党组有关要求。他指出，中国矿业大学党史学习教育行动快、方案实，体现了矿大特色。他还介绍了巡回指导组的工作职责，并就下一阶段如何开展好党史学习教育提出了要求：一是进一步提高政治站位，切实把对党史学习教育的思想认识统一到党中央的决策部署上来；二是坚持目标导向，紧跟中央部署，围绕六大内容和五项重点任务，确保学习教育抓严抓紧；三是突出特色亮点，推动学习教育走深走实，为创建能源资源特色世界一流大学凝心聚力；四是强化主体责任，坚决防止形式主义和官僚主义。

刘波书记在表态发言中说，学校将严格按照巡回指导组提出的意见和建议，进一步提高政治站位，坚持在“学习”上下功夫，坚持在“贯通”上下功夫，坚持在“落实”上下功夫，有力有序扎实推进，全面推动党史学习教育走深、走实，加快推进能源资源特色世界一流大学建设步伐，在全面建设社会主义现代化国家新征程中贡献矿大人的智慧和力量。

宋学锋校长在主持讲话中对巡回指导组来校指导表示感谢，介绍了学校确立的特色发展、人才强校和开放办学的三大发展战略，并表示学校将高标准高质量地开展好党史学习教育，并切实把学习成果转化为推动学校事业发展的实际行动，以优异成绩向中国共产党成立100周年献礼。

学校党史学习教育领导小组全体成员及领导小组办公室有关负责人参加会议。（来源：新闻中心 李秀）

## ★主题教育★

▲4月3日，我校800余名师生在淮海战役烈士纪念塔前庄严集会，举行“守护·2021清明祭英烈”暨党史学习教育主题活动，传承弘扬淮海战役精神，厚植爱党爱国情怀。校党委书记刘波，校长宋学锋，副校长赵建岭，校党委副书记蔡世华，校党委副书记、纪委书记付恒升，校党委常委、校长助理张万红，校党委常委、组织部部长张万海，全校师生党员代表、统一战线成员代表、学生入党积极分子代表等参加活动。宋学锋校长主持活动。

上午8时，师生们齐唱国歌，随后向革命烈士致哀并敬献花篮。在张万海部长领誓下，在场的师生党员庄严宣誓，重温入党誓词，牢记初心使命。

刘波书记在讲话中指出，历史是最好的教科书。淮海战役精神是中国革命光荣历史的一座丰碑，是中国共产党精神谱系中重要的“一环”，体现了一代代共产党人不怕困难、砥砺奋进的壮志豪情。全体党员干部、师生员工要继承革命先烈遗志，传承弘扬好淮海战役精神。一是要坚定理想信念，牢记初心使命。发扬革命理想高于天的光荣传统，坚定共产主义远大理想，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。坚持为党育人、为国育才，满怀信心和勇气创建能源资源特色世界一流大学。二是要强化报国强国的使命担当。发扬依靠人民、为了人民的光荣传统，全面贯彻落实党的教育方针，带领和依靠全体教职员工担起高等教育“四个服务”的时代使命，不断提高“四个面向”的服务能力和水平，努力培养德智体美

劳全面发展的社会主义建设者和接班人。三是要增强干事创业、攻坚克难的能力本领。发扬不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利的革命精神，提升工作本领、积极担当作为，在特色发展、人才强校、开放办学等方面趟出新路子、开辟新路径。她号召广大党员干部和师生员工落实学党史、悟思想、办实事、开新局的要求，以党史学习教育的良好成效助力谱写学校“十四五”事业发展新篇章，以优异的成绩向中国共产党成立100周年献礼。

本次活动，得到了全校师生的积极参与。数学学院全体师生党员参加活动后组织了现场交流，学院党委书记陈文表示，这是一次学党史、受教育、生动鲜活的集体党课，全院师生将坚定信念、砥砺前行，在学校发展和祖国建设的进程中、在立德树人的一线奉献青春、贡献智慧。入党积极分子、力学与土木工程学院学生王裕轩说，“战争的硝烟虽然远去，但革命先烈的精神将被一代代年轻人永远铭记和传承。作为新时代青年，我将学好党史、练就过硬本领，积极向党组织靠拢，以青春奋斗接受党和人民的考验。”（来源：新闻中心 王瑶 李雨嘉 牛璨）

▲中国矿业大学党史学习教育专题网站正式上线。为深入贯彻落实党中央和教育部关于在全党开展党史学习教育的相关要求和工作部署，确保党史学习教育取得扎实成效，4月9日，学校党史学习教育专题网站正式上线，地址：<http://dsxxjy.cumt.edu.cn/>。

专题网站设置“重要论述”“新闻速递”“校史故事”“先进典型”“学习资料”“经典影像”等栏目。网站聚焦习近平

总书记关于党史的重要论述、党中央关于党史学习教育的重要精神和部署要求，整合权威媒体和专家关于党史学习教育的评论与解读，宣传展示学校党史学习教育工作动态和成果，引导全校各级党组织和广大党员增强党史学习教育政治责任感和使命感，激励师生做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局，以昂扬姿态为全面建设能源资源特色世界一流大学贡献力量，以优异成绩迎接中国共产党成立100周年！（来源：专题教育网站）

▲4月7日下午，“话百年党史，谋复兴伟业”党史专家报告暨中国矿业大学学生组织骨干“学党史、强信念、跟党走”学习教育动员会在镜湖大讲堂举行。中共徐州市委党校党史党建教研室主任曾德亮教授、校团委副书记徐彤彤，校级学生组织成员及各院学生代表出席活动。

本次主题学习活动分两个环节进行，第一环节为“话百年党史，谋复兴伟业”党史专家报告。曾德亮教授按照革命时期、社会主义建设时期、改革开放及新时代的历史划分，从救国、兴国、富国、强国方面深入浅出地讲述了革命先辈的艰苦卓绝的奋战历程，通过一个个感人至深的革命故事展现了中国共产党迎难而上、为人民谋解放求幸福的坚定信念和伟大精神。曾德亮教授勉励同学：“回望走过的路，一部波澜壮阔的党史，就是共产党人践行为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的历史；眺望前行的路，让我们从学习党史中吸取信心和力量，为实现第二个百年奋斗目标，实现中国民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗！”

活动第二环节为学生组织骨干“学党史、强信念、跟党走”

学习教育动员会。徐彤彤副书记表示，我校学生组织骨干的党史学习一定要做到“全覆盖式学习”，广泛开展党史宣传教育，普及党史知识。每个学生干部要上好“百年党史”这门必修课，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，做到“自我革命、自我净化”，不做“空心人”。新时代学生干部在服务师生时，要对自身工作作风和态度进行深入自省和思考。（来源：校团委 宋欣）

▲3月29日早晨，我校在南湖校区国旗广场举行“缅怀革命先烈，传承红色基因”清明节升旗仪式。校团委副书记马成成主持，各学院专兼职辅导员和学生代表参与。全体师生奏唱中华人民共和国国歌，学生代表带来革命先烈的家书诵读。据悉，今年校团委围绕“学党史”“建党100周年”等主题，精心设计了系列活动，旨在引导青年大学生做迈步新征程的饮水思源人，当建设新时代的埋头苦干人，成为底色鲜明的矿大人。（来源：材料与物理学院 徐佩君）

## ★基层动态★

### ★二级单位党组织动员大会★

▲4月13日下午，计算机学院在信控报告厅召开党史学习教育动员大会。校党委副书记、纪委书记付恒升作动员报告，他认为，在党史教育方面，我们有足够的“教授”来讲理论，但仍需要“助教”来发现问题、改正错误，让“学生们”可以

去问问题、解决疑惑。学院党委书记周治国作动员讲话，他强调开展党史学习教育对砥砺初心使命、坚定信仰信念、全面从严治党至关重要，全体党员要提高对党史学习的思想自觉、政治自觉和行动自觉。（来源：计算机科学与技术学院 缪萌殊）

▲3月10日下午，化工学院党史学习教育动员大会在化工楼A101报告厅召开。学院党委书记周长春作动员讲话，他强调全体党员师生要充分认识党史学习教育的重大意义，切实明确党史学习教育的目标要求，提高政治站位，切实增强开展党史学习教育的政治自觉、思想自觉和行动自觉。扎实开展党史学习教育，真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局，以优异成绩向党的百年华诞献礼。（来源：化工学院 王颖）

▲3月15-22日，力学与土木工程学院开展了党史学习教育动员大会和系列活动。党委书记高顶主持了动员大会，领学了习近平总书记《在党史学习教育动员大会上的讲话》精神，传达了教育部、省教育厅关于党史学习教育的指示精神，并按学校和校党委书记刘波在校党史学习教育动员大会上的重要部署，结合学院特点，对学院开展党史学习教育活动进行了布置。（来源：力学与土木工程学院 朱玉晓）

▲3月19日下午，国际学院召开党史学习教育动员大会，对本院党史学习教育工作进行动员部署。国际学院党总支书记、院长吴格非作动员讲话。他指出，全体党员必须提高政治站位，牢牢把握党史学习教育的重要意义，贯彻落实党中央的决策部署与学校党委的指示要求，紧扣目标任务，创新方式方法，扎实推进党史学习教育入脑入心。（来源：国际学院）

▲3月31日下午，资源与地球科学学院在南湖校区召开

党史学习教育动员大会。学院党委书记、院党史学习教育领导小组组长魏世英作动员讲话，强调要紧扣立德树人根本任务和高质量发展主题，把握学校、学院所处的历史方位与发展阶段，把学习教育成果转化为推动学院“十四五”事业发展的强劲动力，为建设能源资源特色世界一流大学贡献“资源人”的力量，以扎扎实实的学习教育成效和创新发展的优异成绩为建党100周年献礼。（来源：资源与地球科学学院 吴慧蕾）

▲3月31日下午，安全工程学院召开了党史学习教育动员大会，对党史学习教育工作做了部署安排。学院党委按照学校党委党史学习教育的精神和要求，结合学院实际，制定了《安全工程学院党史学习教育实施方案》。主要从学习要求、学习安排、工作要求等方面上做了明确规定。要求党员要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局。（来源：安全学院）

▲3月31日下午，徐海学院组织全体教职工党员及学生党支部委员赴淮塔，组织召开党史学习教育动员。党委书记曹巍作党史学习教育动员讲话，对党史学习教育的总体要求、基本原则、学习内容、进度安排及重点任务进行部署。他强调，党史学习教育已全面拉开序幕，要主动谋划、积极行动，在学党史、悟思想、办实事、开新局上下功夫，真正做到学有所获、学有所悟、学有所成，奋力开创学院改革与事业发展新局面，向庆祝建党一百周年交出一张“百分答卷”。（来源：徐海学院 葛安菁）

▲4月2日下午，信控学院在信控楼A101报告厅召开党史学习教育动员大会。学院党委书记张磊从“深刻认识开展党

史学习教育的重大意义”“准确把握党史学习教育的重要内容”和“严格落实党史学习教育各项工作安排”三个方面对学院党史学习教育进行了全面动员。他要求学院切实贯彻“学党史、悟思想、办实事、开新局”的总要求，学习传承党在长期奋斗中铸就的伟大精神，真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。（来源：信控学院 张筱涵 赵思哲）

▲4月7日下午，机电工程学院召开教职工大会暨党史学习教育动员会。机电学院党委书记吴松指出，习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话彰显了我们党作为百年大党的高度历史自觉和强烈历史担当，具有很强的政治性、思想性、指导性。学院党委要切实贯彻“学党史、悟思想、办实事、开新局”的总要求，根据学校进度安排，完成重点任务，认真学习领会，提高政治站位，不折不扣抓好贯彻落实。（来源：机电工程学院 赵忠琦 孙翔宇）

▲4月7日下午，人文与艺术学院召开党史学习教育动员大会暨“党史党课半小时”主题讲座。江苏省军区徐州第五干休所所长李新胜，人文与艺术学院党委书记方跃平、党委副书记丁恒星及教师代表出席活动。李新胜所长为同学们作了题为“学深党史军史 坚定对党忠诚”的主题报告。此外，人文与艺术学院邀请江苏省军区徐州第五干休所老干部同志参观我校中国煤炭科技博物馆，了解我校办学历史及发展状况。（来源：人文与艺术学院 郑爱琳 陈思逸）

▲4月7日，继续教育学院在教五楼208会议室召开学院党史学习教育动员大会。学院党委副书记胡海山传达了学校召

开的党史学习教育动员大会精神，对《中国矿业大学党史学习教育实施方案》做了解读。学院党委书记周跃强调要学习贯彻习近平总书记在全党开展党史学习教育工作会议上的重要讲话精神，按照学校党委的统一部署，引导全院党员学党史、悟思想、办实事、开新局，奋力推进继续教育学院事业高质量发展，以优异成绩庆祝建党 100 周年。（来源：继续教育学院）

▲4月9日下午，矿业工程学院党史学习教育动员大会在矿业楼学术报告厅召开。院党委书记、学院党史学习教育领导小组组长陈新忠在会上要求全院上下要以党史学习教育为契机，充分发挥党史教育在“立德树人”中的价值，并对学院党史学习教育工作进行了详细部署。学院党史教育要做到“三结合、四融合”。他号召全院师生以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，圆满完成党史学习教育各项任务，用党的百年历史鼓舞斗志、明确方向、坚定信念、凝聚力量、启迪智慧、砥砺品格，以优异的成绩为中国共产党建党 100 周年献礼。（来源：矿业工程学院 何伟民）

## ★二级单位党组织主题教育★

▲4月7日下午，总务部第五党支部联合校文博中心党支部、建环 2019 团支部在矿大南湖校区校史馆开展“学党史、铭校史、强信念、塑理想”主题党日。赵建岭副校长为参与共建的师生上了第一堂思政课，他从“大学生如何高质量度过青年时代”和“新形势下高校做好思想政治工作的三全育人的要求”两个方面入题，详细解答了“为什么要进行党团共建”

和“怎样开展好党团共建活动”两个问题。他表示，开展好党团共建既是突出政治引领、组织引领在党建、团建方面的重要作用，同时也是思想政治教育工作在高校立德树人过程中的灵活运用。他希望共建双方能够充分发掘育人资源，通过结对子，搭建互学、互助、共识、共育的平台，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。（来源：总务部 单同驰）

▲4月9日晚，马克思主义理论2019级硕士班在文A208举行“百年党史”主题班会。校党委副书记、纪委书记付恒升作为班级成长导师出席班会。与会师生共同观看了《中国共产党百年述职报告》微视频，五位班委分别从中国共产党的诞生、抗日战争时期、新中国成立、改革开放时期和新时代等阶段汇报学习成果。付恒升副书记勉励同学们认真学习，从党史中寻找理论滋养、精神支柱，坚定对马克思主义的信仰，坚定对中国特色社会主义和共产主义的信念，坚定对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。他还特别强调马克思主义理论专业研究生的责任和使命，要学懂弄通马克思主义理论，把党的优良传统传承好，把党史宣传好，在党史学习教育中，学生党员要进一步坚定理想信念、厚植爱国情怀、传承红色基因、培养奋斗精神。（来源：马克思主义学院 赵忠琦）

▲4月7日上午，公共管理学院在文科楼A508会议室召开党委委员学习扩大会议，聚焦党史学习教育专题开展集中研讨。院党委书记李长贵对学院党史学习教育实施方案进行了解读说明，并对党史学习教育的学习内容、学习形式和进度安排进行了具体部署，要求师生党员要认真落实学习任务，扎实推进党史学习教育开展。院长王义保强调，全体师生要以高度

的政治责任感，将党史学习教育不折不扣落实到位，助推学院事业高质量发展。（来源：公共管理学院 李妍）

▲4月7日晚，矿业学院党委书记陈新忠在博2-C102以“学史增信，传承精神，合理规划，争做优秀矿业人”为主题为学院2020级本科生讲授思政课。陈新忠书记从“回顾历史，增强学科自信”“做好生涯规划，争当优秀学子”“紧盯时代大潮，勇担能源使命”三个方面引导2020级学生思考如何从百年党史校史学科史中汲取精神力量、如何做好规划度过有意义的大学生活、如何在民族复兴伟大征程中结合所学专业勇担能源安全和保障的时代使命。（来源：矿业工程学院 李同欢）

▲4月9日晚，环境与测绘学院在梅苑1号楼兰三党工委活动室播放党史系列影片《横空出世》。与会同学表示：通过此次影片的观看，使我们感受到了革命先辈在那段峥嵘岁月里的热血与激情和中国共产党百年发展过程中的艰辛与磨难，更意识到我们新青年身上的责任与担当。据悉，该活动系环境与测绘学院为热烈庆祝中国共产党成立100周年，进一步强化党的宗旨意识，坚定理想信念，在兰苑分党工委组织下，每周五晚举办一次“党建主题影厅”红色电影展播活动。（来源：环境与测绘学院 胡华东）

▲2021年4月10日，经济管理学院营销科学系党支部和工会开展“游学‘四史’牢记使命”沂蒙红色教育主题党日活动。与会党员回顾了孟良崮战役浴血奋战的伟大征程，重温了革命先辈们用鲜血和生命捍卫和平的历史。党员们真切感受

到革命先烈为了人民的幸福、国家的强盛，抛头颅、洒热血奉献了自己年轻的生命。本次党日活动让师生党员们进一步加深了对“爱党爱军、开拓奋进、艰苦创业、无私奉献”的沂蒙精神的理解和认识。（来源：经济管理学院 赵静 刘满芝）